
 
 

รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 

ในวันท่ี ๑4 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 
ผูมาประชุม 
๑. นายสมควร  เทวชู   ตําแหนงประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นายธนญชัย พิเชียรนวกุล   ตําแหนง รองประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นายทวีศักดิ์  พิมลรัฐ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๔. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๕. นายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๖. นายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๗. นายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  
๘. นายอดิสรณ  ภาสพานทอง  ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๙.นายอภิชาติ  จีนโดน   ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๑๐.นายจิรวัฒน  โพธารส   ตําแหนงเลขานุการสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต/นิติกร  

ผูไมมาประชุม 
๑. นายสมชาย  ณะชํานาญ   ตําแหนง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ           ตําแหนงสมาชิกสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

ผูเขารวมประชุม 
๑. นายปานนท วงศทิพยพันธ  ตําแหนงปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต ปฏิบัติหนาท่ี 

นายกเทศมนตรีตําบลมาบอํามฤต 
๒. นางจิราภรณ  ชุมจินดา   ตําแหนงหัวหนาสํานักปลัดเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 
๓. นางจีรวรรณ  แจกสินธุ   ตําแหนงผูอํานวยการกองคลัง 
๔. นายวิรัช  กุญแจทอง   ตําแหนงนักวิชาการศึกษาชํานาญการ รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองการศึกษา 
๕. นายอุกฤษ  มอดตะคุ   ตําแหนงหัวหนาฝายการโยธา  รักษาราชการแทน 

ผูอํานวยการกองชาง 
๖. นายวิรัตน  เชื้อชั่ง   ตําแหนงสัตวแพทยชํานาญงาน รักษาราชการแทน   

ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
๗. นางสุดารัตน  ศิลปเสวต   ตําแหนงนักวิเคราะหนโยบายและแผนชํานาญการ 
8. นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ  ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 
9. นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติการ ตําแหนงเจาพนักงานธุรการชํานาญงาน  
10. นางดวงพร  เพชรพิรุณ   ตําแหนงนักจัดการงานท่ัวไป 
11. นางสาวจันทรทรา  ฐานธานี  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
12. นางสาววีกมล  แงเจริญกุล  ตําแหนงผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
13. นายปุญญพัฒน  ภูมิสุวรรณ  เจาหนาท่ีควบคุมเครื่องเสียง 
 
     .............................................................. 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 
    บัดนี้  ไดเวลาประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต สมัยสามัญประจําป  

สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 ในวันท่ี ๑4 สิงหาคม ๒๕๖2 เม่ือสมาชิกฯ มาครบองคประชุมแลว  
ขอเรียนเชิญประธานสภาเทศบาลจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัยและดําเนินการประชุม 
ตามระเบียบวาระตอไป ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ สวัสดีทานสมาชิกสภาเทศบาลฯ  ทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  
ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  การประชุมในวันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาล 
ตําบลมาบอํามฤต  สมัยสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 ในวันท่ี ๑4 สิงหาคม 
๒๕๖2  ณ หองประชุมอาภากร สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
  มีสมาชิกสภาฯ ลากิจ 2 ทาน คือ 

1. นายสมชาย  ณะชํานาญ 
2. นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุม 
รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  สมัยสามัญประจําป   

สมัยสามัญท่ี ๒/๒๕๖2 วันท่ี ๒7 พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๖2 สมาชิกทานใดมีแกไขเพ่ิมเติม
ไหมครับ ถาไมมีขอใหยกมือลงมติครับ 

มติท่ีประชุม  มติรับรองดวยเสียงเอกฉันท  
ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
    -ไมมี- 
ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

๕.๑  เสนอรางเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 
วาระท่ี 1 ข้ันรับหลักการ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ  

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส เลขานุการสภาฯ สําหรับขอ 
5.1 เสนอรางเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 
และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๔ งบประมาณ ขอ ๕๘ ญัตติรางขอบัญญัติ
งบประมาณใหผูบริหารทองถ่ินยื่นตอสภาทองถ่ินตามแบบและวิธีการภายในระยะเวลาท่ี
กําหนดไวในระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณ ประกอบกับ ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณของ อปท. พ.ศ.2541 และท่ีแกไขเพ่ิมเติม
จนถึงปจจุบัน หมวด 3 วิธีจัดทํางบประมาณ ขอ 23 (วรรค 2) เม่ือคณะผูบริหารทองถ่ิน
ไดพิจารณาอนุมัติใหตั้งงบประมาณยอดใดเปนงบประมาณรายจายเสนอตอคณะผูบริหาร
ทองถ่ินอีกครั้งหนึ่ง เพ่ือคณะผูบริหารทองถ่ินไดนําเสนอตอสภาทองถ่ิน ภายในวันท่ี     
15 สิงหาคม  ขอชี้แจงระเบียบเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ แถลงงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ครับ 

ปลัดเทศบาลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ
หนาท่ีนายกฯ  ขอ 5.1 เสนอรางเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563  มีดังนี้ 
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สวนรายละเอียดประกอบ ทานสามารถดูไดตามรางเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ท่ีแจกใหนะครับ ซ่ึงในแตละกองไดมีการประชุม
กลั่นกรองมาโดยยึดรายจายจริงของปท่ีผานมา และตั้งไวในยอดท่ีใกลเคียงกับปท่ีผานมา 
ขอนําเสนอเพ่ือสภาฯ พิจารณา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการ
สภาฯ นับองคประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทานจาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอใหยกมือครับ 

  รับหลักการ จํานวน 9 เสียง 
 สมาชิกฯ ทานใดไมเห็นชอบรับหลักการรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอใหยกมือครับ 
  ไมรับหลักการ จํานวน – เสียง 
มติท่ีประชุม รับหลักการ จํานวน 9 เสียง 
 ไมรับหลักการ จํานวน – เสียง 
ประธานสภาฯ ๕.๒  การแตงตั้งคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป

งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖3 ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ สําหรับขอ 

5.2 การแตงต้ังคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน หมวด ๘ คณะกรรมการสภา
ทองถ่ิน ขอ ๑๐๕ ภายใตขอ ๑๐๓ และขอ ๑๐๔ สภาทองถ่ินมีอํานาจเลือกสมาชิกสภา
ทองถ่ินหรือบุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ินเปนคณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดตาง ๆ 
ตามความจําเปนแกกิจการในหนาท่ีของสภาทองถ่ิน ซ่ึงคณะกรรมการสามัญท่ีประชุม
สามารถแตงตั้งจํานวนไมนอยกวา 3 คน แตไมเกิน 7 คน ระเบียบกําหนดวาวิธีการ
เลือกตั้งคณะกรรมการสภาทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินแลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิก
สภาทองถ่ินเปนผูเสนอ ตองมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองไมนอยกวา 2 คน สวนท่ีกรณีท่ี
ผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง การเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน 
เวนแตท่ีประชุมมีมติอยางอ่ืน สมาชิก 1 ทาน มีสิทธิ์เสนอได 1 ทาน และผูรับรอง 2 ทาน 
ครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกฯ เสนอจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ครับ เชิญ 
สท.ประสิทธิ์ฯ ครับ 

สท.ประสิทธิ์ฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม สมาชิกสภาเทศบาล 
ผมขอเสนอจํานวนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ จํานวน 3 คนครับ 

ประธานสภาฯ  มีสมาชิกฯ ทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ หากไมมีถือวาใหมีคณะกรรมการ
แปรญัตติรางขอบัญญัติฯ จํานวน  ๓ คน นะครับ  

มติท่ีประชุม รับทราบ 
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ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกฯ เสนอชื่อคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ คนท่ี 1     
เชิญ  สท.ชัยพรฯ ครับ 

สท.ชัยพรฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ   
ผมขอเสนอ สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ คน  ผูรับรอง คือ 
๑. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ 
๒. สท.ธนญชัย  พิเชียรนวกุล 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ คนท่ี ๒ เชิญ  สท.อดิสรณฯ 
ครับ 

สท.อดิสรณฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอดิสรณ  ภาสพานทอง  สมาชิกสภาเทศบาลฯ    
ผมขอเสนอ สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ คน  ผูรับรอง คือ 
๑. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
๒. สท.อภิชาติ  จีนโดน 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเสนอคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ คนท่ี ๓ เชิญ สท.อภิชาติฯ 
ครับ 

สท.อภิชาตฯิ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ       
ผมขอเสนอ สท.ประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง ๒ คน  ผูรับรอง คือ 
๑. สท.ชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ 
๒. สท.อดิสรณ  ภาสพานทอง 

มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ หากไมมีถือวาคณะกรรมการแปรญัตติ 
รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ประกอบดวย 

๑. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ 
๒. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ 
๓. สท.ประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม 

เพ่ือใหไดประธานฯ, กรรมการฯ และเลขานุการคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ 
ดังกลาว ขอใหเลขานุการสภาฯ ดําเนินการคัดเลือกและแจงตอสภาเทศบาลตําบล      
มาบอํามฤตตอไป 
(พัก 10 นาที)  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ แจงผลการเลือกคณะกรรมการแปรรางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 ครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ  
 สรุปคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ    

พ.ศ.2563  ไดแก  
  ๑. สท.สุชาติ  พันธุสถิตยวงศ เปน ประธานกรรมการแปรญัตติฯ   

๒. สท.ทวีศักดิ์  พิมลรัฐ  เปน กรรมการแปรญัตติฯ 
๓. สท.ประสิทธิ์  เหลืองเพชรงาม เปน เลขานุการกรรมการแปรญัตติฯ 
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ประธานสภาฯ  ลําดับตอไป วาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ และวาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ ขอเชิญเลขานุการ
สภาฯ ชี้แจงครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน   โพธารส  เลขานุการสภาฯ            
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึงปจจุบัน 

  หมวด 3 ขอ 45 วรรคสาม ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระ
รวดเดียวไมได และในการพิจารณาวาระท่ีสองใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไม
นอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงนับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้น 

  หมวด 4 ขอ 59 การแปรญัตติงบประมาณจะกระทําไดเฉพาะการขอลดรายจาย
หรือการขอลดจํานวนเงินท่ีขออนุญาตจาย และตองมีจํานวนสมาชิกสภาทองถ่ินรับรอง
เชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

มติท่ีประชุม มติรับหลักการ  เวลา 11.20 น. 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญสมาชิกสภาฯ เสนอระยะเวลาเพ่ือเปดรับคําขอแปรญัตติ  เชิญ           

สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ

เสนอระยะเวลาเปดรับการแปรญัตติ ดังนี้ 
1. วันพฤหัสบดีท่ี 15 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30-16.30 น. 
2. วันศุกรท่ี 16 สิงหาคม 2562  เวลา 08.30-16.30 น. 
3. วันเสารท่ี 17 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30-16.30 น. 

ประธานสภาฯ  ขอผูรับรอง 2 คน ผูรับรอง คือ 
1. นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล 
2. นายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์ 

มีทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนไหมครับ หากไมมีถือวาสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤตเสนอ
ระยะเวลารับการแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติฯ ดังนี้ 

  1. วันพฤหัสบดีท่ี 15 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30-16.30 น. 
2. วันศุกรท่ี 16 สิงหาคม 2562  เวลา 08.30-16.30 น. 
3. วันเสารท่ี 17 สิงหาคม 2562  เวลา 08.30-16.30 น. 

และนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ ในวันท่ี 18 สิงหาคม 2562  เวลา 09.30 น. 
ณ หองประชุมศิริวิโรจน  สํานักงานเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ 
ชี้แจงรายละเอียดครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ หลังจากท่ี
คณะกรรมการแปรญัตติฯ เปดรับการขอแปรญัตติฯ ตองนัดประชุมคณะกรรมการแปร
ญัตติฯ โดยมีผูบริหารฯ และ หรือ สมาชิกฯ (กรณีมีการเสนอคําแปรญัตติ) เขารวมประชุม 
สําหรับผูบริหารตองเขารวมประชุมเพ่ือชี้แจงขอสงสัยตอท่ีประชุม  กรณีมีหรือไมมีการขอ
แปรญัตติ  คณะกรรมการฯ ตองทํารายงานเสนอตอประธานสภาฯ เพ่ือนํามาชี้แจงกับท่ี
ประชุมสภา  การประชุมครั้งตอไป คือ สมัยประชุมสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี         
๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒) ในวาระท่ี ๒ ข้ันแปรญัตติ และวาระท่ี ๓ ข้ันลงมติ     ในวันอังคารท่ี 
๒0 สิงหาคม ๒๕๖2 เวลา ๑4.๐๐ น. ณ หองประชุมอาภากร  สํานักงานเทศบาลตําบล
มาบอํามฤต  แลวจะแจงเปนหนังสือไปอีกทีหนึ่งเพราะมีวาระอ่ืน ๆ ท่ีใหสภาฯ พิจารณา 
ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีเรื่องจะสอบถามไหมครับ สรุปนะครับ ขอเชิญประชุมสภา
เทศบาลตําบลมาบอํามฤต  สมัยประชุมสามัญประจําป สมัยสามัญท่ี ๓/๒๕๖2 (ครั้งท่ี ๒)  
ในวันอังคารท่ี ๒0 สิงหาคม ๒๕๖2  เวลา ๑4.๐๐ น. ณ หองประชุมอาภากร สํานักงาน
เทศบาลตําบลมาบอํามฤตครับ 
๕.๓ การโอนและแกไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 

เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ  ขอ  5 .3 
การโอนและแกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย   วาดวยวิธี
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. ๒๕๔๑ และท่ีแกไขเพ่ิมเติมจนถึง
ปจจุบัน หมวด ๔   ขอ ๒๗  “การโอนเงินงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑท่ีดิน
และสิ่งกอสรางท่ีทําใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจายเปนรายการ
ใหม ใหเปนอํานาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน” 

   โอนตั้งจายรายการใหม 
๕.๓.๑ กองชางฯ  

-  แผนงานเคหะและชุมชน  งานไฟฟาถนน  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภท       
คาครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ คาจัดซ้ือโคมไฟถนน (Street light) ขนาด 250 วัตต  จํานวน 
30 ชุด  งบประมาณ 1๕8,5๐๐ บาท 
โอนลด 

- แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับเคหะและชุมชน หมวด
เงินเดือน (ฝายประจํา) ประเภทเงินเดือนพนักงาน จํานวน 1๕8,5๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมอยากทราบวาท่ีขออนุมัติไป 30 ชุด ติดตั้งตรงไหนบางครับ 
ประธานสภาฯ  ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทน ผอ.กองชาง จุดท่ีจะติดตั้งคือบริเวณท่ีสภาฯ เคยรองขอซ่ึงเปนจุดเสี่ยง
ภายในเขตเทศบาลฯ ครับผม 

ประธานสภาฯ   สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามเพ่ิมเติมไหมครับ  ถาไมมีขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ นับองคประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทานจาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนตั้งจายรายการใหมเพ่ือจัดซ้ือโคมไฟถนน 
(Street light) ขนาด 250 วัตต จํานวน 30 ชุด งบประมาณ 158,500 บาท ครับ 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง) 
ประธานสภาฯ  ๕.๓.๒ สํานักปลัดฯ  ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขอ 5.3.2 

การโอนตั้งจายรายการใหมของสํานักปลัดเทศบาล จะแบงเปน 3 รายการ ดังนี้  
(1) แผนงานรักษาความสงบภายใน  หมวดคาครุภัณฑ ประเภทครุภัณฑ 

ไฟฟาและวิทย ุคาจัดซ้ือกลองโทรทัศนวงจรปดชนิดเครือขายแบบมุมมองคงท่ี 
สําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงานรักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน    
๑ เครื่อง งบประมาณ ๓2,000 บาท  
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โอนลด 
(1) แผนงานบริหารท่ัวไป  งบบุคลากรเงินเดือน (ฝายการเมือง) ประเภท 

เงินเดือนนายก/รองนายก จํานวน ๓2,0๐๐ บาท 
ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ 

นับองคประชุมครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี

สมาชิกฯ จํานวน 9 ทาน จาก 11 ทานถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนตั้งจายรายการใหมเพ่ือจัดซ้ือกลองโทรทัศน
วงจรปดชนิดเครือขายแบบมุมมองคงท่ีสําหรับติดตั้งภายนอกอาคาร สําหรับใชในงาน
รักษาความปลอดภัยท่ัวไป จํานวน  ๑ เครื่อง งบประมาณ ๓2,000 บาท 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง) 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ตอไป 
   โอนตั้งจายรายการใหม 

(2) แผนงานบริหารท่ัวไป  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร   
คาจัดซ้ือเครื่องพิมพเลเซอร หรือ LED ขาวดํา ชนิด Network แบบท่ี 2 (38 หนา/นาที) 
จํานวน 1 เครื่อง งบประมาณ 15,000 บาท  
โอนลด 

(2) แผนงานบริหารท่ัวไป  งบบุคลากรเงินเดือน (ฝายการเมือง) ประเภท 
เงินเดือนนายก/รองนายก จํานวน 15,000 บาท 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ 
นับองคประชมุครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทาน จาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนต้ังจายรายการใหมเพ่ือจัดซ้ือเครื่องพิมพ
เลเซอร หรือ LED ขาวดํา ชนิด Network แบบท่ี 2 (38 หนา/นาที) จํานวน 1 เครื่อง 
งบประมาณ 15,000 บาท 

มติท่ีประชุม  มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง) 
ประธานสภาฯ   ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ตอไป 
   โอนตั้งจายรายการใหม 

(3) แผนงานบริหารท่ัวไป  หมวดคาครุภัณฑ  ประเภทครุภัณฑคอมพิวเตอร   
จัดซ้ือเครื่องคอมพิวเตอรโนตบุก  สําหรับงานประมวลผล จํานวน 1 เครื่อง งบประมาณ 
22,000 บาท  

   โอนลด 
(3) งานบริการสาธารณสุขและงานสาธารณสุขอ่ืน  งบดําเนินงาน  หมวด    

คาใชสอย ประเภทรายจายเพ่ือใหไดมาซ่ึงบริการ ประเภทรายจายเก่ียวกับการปฏิบัติ
ราชการท่ีไมเขาลักษณะรายจายหมวดอ่ืน โครงการสนับสนุนการบริหารจัดการระบบ
การแพทยฉุกเฉินเทศบาลตําบลมาบอํามฤต  จํานวน 22,000 บาท 
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ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ ทานใดมีขอสงสัยจะสอบถามไหมครับ ถาไมมีขอเชิญเลขานุการสภาฯ 
นับองคประชุมครับ 

เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน โพธารส เลขานุการสภาฯ ขณะนี้มี
สมาชิกฯ จํานวน 9 ทาน จาก 11 ทาน ถือวาครบองคประชุมขอเชิญทานประธานฯ 
ดําเนินการตอไปครับ   

ประธานสภาฯ  ขอใหสมาชิกฯ ยกมือลงมติการโอนตั้งจายรายการใหมเ พ่ือจัดซ้ือเครื่อง
คอมพิวเตอร โนตบุก  สําหรับงานประมวลผล  จํานวน  1 เครื่อง  งบประมาณ       
22,000 บาท  

มติท่ีประชุม มติอนุมัติดวยเสียงเอกฉันท (9 เสียง)       
ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 
สท.สุชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมมีเรื่องจะเสนอประมาณ ๕ เรื่อง 
1. หนาธนาคารกรุงเทพ ชวงนี้ฝนตกมันก็ชํารุดพอสมควร ก็อยากใหกองชาง 

ออกสํารวจเปนการเรงดวน  เพราะชวงนี้ขาวกําลังมาแรงอยาใหเขาติติงกันมาก 
2. ซอยโรงไฟฟาเปนหลุมเปนบอ พอฝนตกก็เพ่ิมมาเรื่อย ๆ ก็ขอใหเรงดวน 

เหมือนกัน 
3. เรื่องนี้ผมทวงรักษาการนายกฯ มาตลอดนะครับ เรื่องคูน้ําของทางหลวง 

ชนบท ตรงสี่แยกทางไปปะทิว ผมก็อยากใหชวยติดตามดวยนะครับ เพราะบานท่ีอยูตรง
ขางถนนน้ําท่ีเขาใชในครัวเรือนไมทราบวาจะระบายออกทางไหน เพราะไมมีคูน้ํา 

4. ประปาท่ีเลยจากโรงงานไทยแสง รูสึกวาสายเมนจะไปสิ้นสุดท่ีโรงงาน       
ไทยแสง ก็อยากจะใหขยายตอไปจนสุดเขต เพราะชาวบานแถวนั้นใชบอของตนเองอยู 
ชวงหนาแลงน้ําในบอจะแหงก็ไดรับความเดือดรอนกันนะครับ 

5. การลอกคลองขางโรงเรียนมาบอํามฤตวิทยา (ม.ว.) พรุเตย ผมไดทวงถาม 
หลายครั้งแลวครับ นาจะ 10 กวาปแลวท่ีทํามาก็ไมไดทําการลอกข้ีเลนข้ีตมก็ทับถมกัน 
เยอะแลว 4-5 เรื่องนี้ก็อยากใหเรงดวนนะครับ เพราะชวงนี้ฝนตกถนนก็เสียหายกันเยอะ 
คนก็เดือดรอน ผมก็ขอฝากไวนะครับ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ 
1. หนาธนาคารกรุงเทพ วันนี้กองชางไดไปทําแลวตรงจุดท่ีหลุมใหญ ๆ พอด ี

หินคลุกรานผูใหญมนตรีของหมด ถาบายนี้มีเขามาก็จะไปดําเนินการในแตละซอยท่ีมี
ปญหา เราไดออกไปสํารวจและเก็บภาพไวแลว รวมถึงทางขามรถไฟ  เม่ือวานไดไปลง
บริเวณนั้นซ่ึงเปนระยะเรงดวนประชาชนไดรับความเดือดรอน แตแผนระยะตอไปเม่ือวาน
ไดมีการประชุม มีประธานสภาฯ ผูรับจางรถไฟทางคู ท่ีเขามารับงานตอจากบริษัทเดิมท่ีมี
ปญหาทางดานของสภาวะการคลัง ในเขตของเราท่ีชาเนื่องจากผูรับจางรับตอจากชิโนทัย
ไมมีสภาพคลอง ผูรับจางท่ีรับตอก็ทํางานแลวไมไดรับเงินมากันเดือนหนึ่งแลวก็ไป  ทราบ
ขาววาทางรถไฟไดประสานใหผูรับจางท่ีรับผิดชอบอยูในชวงสายทางของคลองวังชาง-   
ปะทิว เขามาชวยดู  เม่ือวานเขาก็เขามารวมประชุมคุยเรื่องถนนเสนทางขามจุดก้ันทาง
รถไฟ เนื่องจากวาในจุดนี้มันอยูในเขตพ้ืนท่ีของรถไฟ การแกไขใหคงทนถาวรตองใช
งบประมาณ เราจึงใชหลักความคุมคาวาทําไปแลวตองมีการรื้อถอนตาง ๆ มันก็จะ
สิ้นเปลืองงบประมาณในสวนนี้แทนท่ีจะเอาไปทําจุดอ่ืนซ่ึงมีความจําเปนเหมือนกัน แตตรง
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นี้ก็เปนทางสัญจรไปมาอยู เราก็คุยกับทางผูรับจางของรถไฟ, ส.จ.  พอดีผูรับจางของรถไฟ
ทางคูท่ีจะมาดูแลพ้ืนท่ีเขาไชยราช-มาบอํามฤต โทรมาประสานเรื่องท่ีเราคุยกันในท่ี
ประชุมเม่ือวานวาการแกไขระยะยาวคือจะขูดผิวเดิมออก บดอัด ตัวหนายางเดิมราดดวย
น้ํายาง ใหเราทําหนังสือขอความอนุเคราะหไปท่ีแฝงการทางชุมพร พ้ืนท่ี 800 ตาราง
เมตร สวนเราตองดูเรื่องตัวน้ํายาง เราตองขอยืมรถของ อบต. เขาไชยราช และ อบต.  
ดอนยาง  โดยอําเภอจะเปนคนประสานในสวนนีใ้หเราดูงบประมาณในสวนของน้ํายาง คิด
วานาจะอยูไดเปนปนะครับ ผิวจราจรท่ีจะลอกนํามาบดประมาณ 15 ซม. สวนในจุดเล็ก 
(ซอยโรงไฟฟา, หนาธนาคารกรุงเทพ) กรณีมีสตอกเราอาจจะดําเนินการเองเพราะลักษณะ
เปนหลุมเล็ก แตตรงทุงน้ําใสตองมีเครื่องมือไปปรับ และเคยประสาน ส.จ. เอาไวอีกทาง
หนึ่งดวย คิดวาประเด็นนี้นาจะบรรเทาไปได  ถาโครงการไมชาก็นาจะโอเคอยูนะครับ     
ก็ขอนําเรียนใหทราบครับ  สวนเรื่องของคูน้ําของทางหลวงชนบทรูสึกวากองชางทํา
หนังสือไปแลว  ขอเชิญกองชางชี้แจงในท่ีประชุมครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง  ในกรณีท่ีทาน สท.สุชาติฯ ไดฝากใหติดตามเรื่องของ
ระบบระบายน้ํา  ครั้งแรกประมาณปท่ีแลวเราไดทําหนังสือแจงไปท่ีทางหลวงชนบท ซ่ึง
ทางนั้นไดแจงมาวาทําการบรรจุเขาแผน ซ่ึงตอนนั้นเขาเลยข้ันตอนเรื่องของการ
ดําเนินการเพราะชวงนั้นเขาทําผิวจราจรอยู เขาบอกวาปตอไปเขาจะสงชุดทีมมา ซ่ึงผม
แจงไปวาถาเขามาใหประสาน สท.สุชาติฯ ก็ไดเพราะอยูบริเวณเสนทางนั้น มารอบหลังเรา
ไดทวงถามอีกครั้งหนึ่งเขาก็สงแผนซีดีพรอมกับแผนปฏิบัติการของทางหลวงชนบทมาให
วาเขามีแผนดําเนินการอยางไรบาง ถาการประชุมครั้งนี้มีความประสงคจะใหสอบถามเรา
ก็จะทวงถามอีกครั้งหนึ่งวามีความคืบหนาอยางไร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงตอครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ในสวนของการขยายเขตประปาจากชวง บ.ไทยแสงไปจนสุดเขต  ทาง
ประปาเขาก็บรรจุอยูในแผนแลวเหมือนกัน ถาเราอยากจะทําดวนเราตองเปนคนออกเงิน 
ก็ใหเขาประมาณการดูวาตองใชงบประมาณเทาไหร  สวนเรื่องของการลอกคลองขอเชิญ
กองชางชี้แจงครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง  ตรงนั้นมันมีเรื่องของการดําเนินการขุดลอกและจัดการ
เรื่องแหลงน้ําสําหรับประชาชน ท่ีตรงนั้นเปนฝายซ่ึงมีการกอสรางมา 20-30 ปแลว     
ผมไปเก็บขอมูลเราเคยไปทําโครงการตอนป 2546 โดยใชแรงงานนักเรียน นักศึกษา 
บริเวณของฝายมันมีสวนลึก ต้ืนอยู ถาเราจะใชเครื่องจักรกลอาจจะสรางผลกระทบซาย-
ขวา เพราะมันไมมีท่ีใหรถยืน ผมกําลังเก็บขอมูลเพ่ือใชดําเนินการอยู ถาเราตองใช
งบดําเนินการมากก็จะเขาในแผนเรื่องของการพัฒนา ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมพบกรณีรองเรียนซอยโรงเจ คือขาเขาซายมือจะมีคูน้ํา และเมนประปา  แตฝงขวามือ
ไมมี กรณีรองเรียนคือไมมีทอน้ําท้ิงลงคูถาจะทําตองตัดถนนมาอีกฝงหนึ่ง  และบานท่ี
สรางใหมจะตองเสียคาใชจายในการเดินประปาผานถนน กลายเปนวาปญหาคือชาวบาน
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เดือดรอนและถนนของเราเสียหาย และอีกเรื่องหนึ่งเสนหนาบานผมชวงกอนท่ีมาลงยาง
มะตอยตรงไหลทาง  ตอนนี้น้ําเซาะหมดแลวครับ ถาเพ่ิมเติมไดรบกวนดวยนะครับ  
ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ในกรณีของซอยเกษมสุข 4 ตามท่ีทาน สท.มงคลฯ 
ไดรับการรองทุกข  ตรงนั้นดานซายจะมีรางระบายน้ําสรางข้ึนเม่ือประมาณป 2547 
ดานขวาจะไมมี ประปาดานซายจะมีเปนเมนรอง ดานขวาก็จะไมมี 4-5 ปท่ีผานมาดาน
ขวามือก็จะมีการขอสรางบานและยื่นคํารองขอเจาะรอดถนนทําใหเกิดความเสียหาย ซ่ึง
ตรงนี้ทางกองชางไดสํารวจและประมาณการไวสวนหนึ่งแลวไวในแผน 5 ป ในกรณีนี้ก็
ข้ึนอยูกับงบประมาณ  ในเรื่องของประปาผมอยากทราบแนวทางวาสภาฯ หรือพ้ืนท่ี
ตองการขยายเมนหลัก หรือวาเมนรองไปพรอม ๆ กัน หรือตองการขยายเมนหลักกอน
แลวถึงจะมาใชเมนรองเปนตัวสํารอง หลักเกณฑของประปาท่ีผมไดพูดคุยกับเขาเขา
แนะนําใหเมนหลักเปนเกณฑกอน เพราะในเขตเทศบาลมาบอํามฤตมีเมนรองเยอะมากท่ี
ยังขยายไมถึง  ถาเราเปดใหเปนเมนหลักครอบคลุมเต็มพ้ืนท่ีแลวเมนรองเราก็มาเจาะจง
พ้ืนท่ีตรงโซนท่ีมีความจําเปนเรงดวนมาประกอบการดําเนินการ มันจะทําใหตนทุนเรา
นอยลง แตถาหากตองการใหประสานเราก็จะประสานใหทีมเขามาสํารวจ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมก็มี

เรื่องเดิม นะครับ 
1. เรื่องเสียงตามสาย เหมือนท่ีเคยถามเปดตั้งแต 07.55-08.05 น. ตอนนี้ 

ขยับเวลาหรือยังครับ เห็นวาอยูท่ีวิทยุยังไงชวยประสานผูรับเหมาใหหนอย จํานวน 5 
นาทีมันนอยไป 

2. เรื่องกลองวงจรปด ตอนนี้ของเราใชไดทุกตัวแลวใชไหมครับ 
3. เรื่องถนนเสนทางขามรถไฟ (นิ้งหนอง) ท่ีทานปลัดฯ ไดชี้แจงไป ซ่ึงเม่ือวาน 

เกิดเปนกรณีข้ึน กลายเปนวามีเรื่องเราถึงทํา 
4. เรื่องถนนเสนทางข้ึนโรงพยาบาล ผมก็เคยพูดไปแลว ผมวาทางเทศบาล 

นาจะทํากอนฝนจะมานะครับ เพราะเปนหลุมใหญมานานแลว 
5. เรื่องถนนเสนทุงน้ําใส ผมเคยพูดมา 2 ปแลว ตอนนี้ทางเขาไปประมาณ 50  

เมตร เปนหลุมเปนบอเต็มไปหมด ซ่ึงขอนี้ สท.สุชาติฯ ไดพูดไปแลว 
6. โรงเรียนชุมชนมาบอํามฤต โรงเรียนมาบอํามฤตวิทยา เปนโรงเรียนในชุมชน  

เราไมมีปายความเร็วบอกเลยนะครับวาใหวิ่งความเร็วเทาไหร  เพราะตอนนี้มีกรณีท่ี
นักเรียนโรงเรียนบางแหวนออกมาแลวรถชนเสียชีวิต ผมเคยพูดเรื่องนี้แลวนะครับวา
นาจะทําปายบอกวาอีกก่ีเมตรถึงโรงเรียนควรใชความเร็วเทาไหรแตก็เงียบไป ถามีกรณี
เกิดข้ึนเราถึงมาทํากัน เหมือนวัวหายลอมคอก 

7. วันนั้นท่ีทานอัยการมาประชุมเรื่องกฎหมาย  ท่ีเราเคยคุยกันเรื่องขายของท่ี 
ฟุตบาททางเทาทางในเมืองท่ีเราวาผัดไท แมคาเปนแผง  ท่ีเทศบาลชุมพรไมสามารถ
จัดการได  แลวบานเราเริ่มแลวนะครับ ตอไปก็จะเหมือนในเมืองแลวนะครับ  ผมอยาก
ทราบวาเทศบาลจะทําอยางไรเพราะฟุตบาทเปนท่ีของเทศบาลแตตอนนี้จับจองกันไดแลว 
เหมือนพวกขายผลไมท่ีอยูสี่แยกนิ้งหนอง ยามาขาย แมมาขาย ตอนนี้ลูกมาขายไกตมแลว 
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8. ถนนเสนพัฒนาคม หนา Big One ตรงนั้นมีการกอสราง เนื่องจากฝนตกดวย 
ผมก็เขาใจ แตหลังจากเทปูนเสร็จแลวรถวิ่งออกถนนดินเปนกองเลยนะครับชาวบาน 
สงภาพมา อยากใหเทศบาลแจงไปทางผูประกอบการก็ไดนะครับใหเขาดําเนินการ 
ใหหนอยเพราะบางทีท่ีเขาสรางไวมันเปนภาระกับเทศบาล และประชาชนไดรับความ
เดือดรอน ฝุนก็เขาบานเขา ขอฝากดวยครับ ขอบคุณครบั  

ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ  
1. เรื่องเสียงตามสายของเทศบาลฯ เกือบ 30 จุด ซ่ึงกระจายอยูตามพ้ืนท่ี  

ปญหาท่ีเกิดคือคลื่นของวิทยุรับสง  แตในเรื่องของเสียงประกาศก็โอเคอยู แลววิทยุแตละ
ชองตั้งความดังเทากันแตออกมาเสียงดังไมเทากัน อาจจะตองนั่งเฝาคอยปรับระดับเสียง 
บางจุดก็ถูกตัดสายไปแลว ตรงนี้ตองดูอีกทีหนึ่งครับ 

2. เรื่องกลองวงจรปด มีท้ังหมด 19 ตัว แตตรงจุดท่ีมีปญหาคือตัวท่ีเราเพ่ิงขอ 
อนุมัติจากสภาฯ เม่ือสักครูนี้ครับ 

3. ถนนเสนขามทางรถไฟเม่ือสักครูก็ไดชี้แจงไปแลวนะครับ 
4. ถนนทางข้ึนโรงพยาบาลเม่ือวานก็ไดทําในจุดนี้ดวย แตวาตัวหินคลุกมัน      

ไมพอ เม่ือสักครูผูใหญแจงวามีเขามาแลว ชวงบายจะใหโยธาเขาไปทําในจุดนั้น ไมรูวาจะ
ทันในเสนโรงไฟฟาดวยหรือเปลา  อาจจะเปนเฉพาะหนากอนถาเราไดหนายางมะตอยมา
ก็คอยดูอีกทีหนึ่ง 

5. ถนนทุงน้ําใส ถาหากทําตัวขามทางรถไฟจะขออนุเคราะหใหชวยเกลี่ยปรับ 
ชุดนั้นไปดวยเลย 

6. เรื่องของปายลดความเร็วบริเวณหนาโรงเรียน ใหกองชางชี้แจงในประเด็นนี้ 
นะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญกองชางชี้แจงครับ 
นายอุกฤษฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอุกฤษ  มอดตะคุ  หัวหนาฝายการโยธา รักษา

ราชการแทนผูอํานวยการกองชาง ขออนุญาตนําเรียนนะครับ ตอนท่ีเราทําโครงการระบบ
ความปลอดภัยในเขตเทศบาลฯ ทานจะเห็นวาพอเขามาในเขตเทศบาลจะมีปายควบคุม
ความเร็วเรื่องของการขอความอนุเคราะหใหลดความเร็วลงมาท่ี 30 กม./ชม. ในตัวของ
โรงเรียนเรามีการทํา MOU รวมกับสมาพันธจักรยานท่ีเขาเอาเขตพ้ืนท่ีโรงเรียนมากําหนด
จุดทางขาม แตตอนนี้พ้ืนตรงบริเวณนั้นมันเปนพ้ืนท่ีท่ีดําเนินการกอสรางรถไฟทางคู  เลย
มีการนําเสนอวาจะหาจุดจอดรถรับ-สง นักเรียน เหมือนกรณีโรงเรียนมาบอํามฤตวิทยาท่ี
ทําตรงบึงบอน ในเรื่องของความเร็วในเขตพ้ืนท่ีชุมชน เจตนาท่ีเราออกแบบปายในจุด
ทางเขาท้ังหมดเพ่ือเราไมตองการปายใหมันบดบังทัศนวิสัยมากเกินไป ในประเด็นนี้ก็ตอง
ขอบคุณทาน สท.อภิชาติฯ ท่ีเล็งเห็น ซ่ึงตอไปตัวโครงการท่ีเราทํา MOU เขามาเราจะไป
เจาะแตละหนาโรงเรียนในเรื่องของความปลอดภัย ยังไงผมจะลองประสานไปท่ีสมาพันธ
วาเขาจะมีระบบอยางไรเพ่ือนํามาติดตั้งของเรานะครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ผมมีอยู 1 เรื่องซ่ึงเคยพูดมากอนหนานี้แลวนะครับ เรื่องเก่ียวกับงานสินคาซ่ึงปหนึ่งเรามี 
2 ครั้ง (ไมเก่ียวกับงานวัดนะครับ) ขอใหเหลือแค 1 ครั้ง ผมเคยพูดไปแลวและทานปลัดฯ 
ก็แจงวาจะลองคุยกับผูรับเหมาดู ทานไดคุยกับเขาไปถึงไหนแลวครับ ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอเชิญทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ ชี้แจงครับ 
ปลัดเทศบาลฯ    เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายปานนท  วงศทิพยพันธ  ปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติ

หนาท่ีนายกฯ ไดมีการพูดคุยกันอยูวาในปกติจะมีงานสินคาในเขตเทศบาลฯ (ไมรวม
งานวัด) ปละ 2 ครั้ง จะมีมาหลายเจาท่ีเขามาคุยเราก็จะยืนยันวามติท่ีเรามีอยูคือไมเกิน 2 
ครั้ง  ท่ีหามไมไดคือทําในพ้ืนท่ีของเอกชน ขอนําเรียนในประเด็นนี้ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.ชัยพรฯ ครับ 
สท.ชัยพรฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายชัยพร  พันธุเมธาฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

คือเรื่องงานสินคาผมอยากใหเหลือแคครั้งเดียว เพราะพอคาแมคาเดือดรอนกันเยอะ ชวง
มีงานสินคาเขาขายของกันไมไดเลยครับ เพราะตลาดนัดก็ 4 ครั้ง แลวยังมีงานสินคาอีก 2 
ครั้ง  ผมอยากขอใหเหลือครั้งเดียว จะเปนมติสภาฯ ก็ไดครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

เรื่องงานสินคาผมขอเรื่องเสียงดวยนะครับ เพราะบริเวณนั้นเสียงดังมากเลยครับ ขอบคุณ
ครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเชิญนิติกร ชี้แจงสวนของ สท.อภิชาติฯ ท่ีเหลือครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ และนิติกร 

ขอนําเรียนชี้แจง 
1. เรื่องดินถนนพัฒนาคม ท่ีสราง Mini Big C เม่ือเชาไปกับคุณวิรัช กุญแจทอง   

ไปตรวจสอบและไดคุยกับเขาแลว วาเขาจะตองทําความสะอาดใหเรา และไดวากลาว
ตักเตือนวาอยาใหเกิดกรณีนี้ข้ึนอีก ซ่ึงเขาก็รับฟงขอเสนอของเรานะครับ 

2. เก่ียวกับเรื่องฟุตบาท ในเขตเทศบาลฯ ถนนพัฒนาคมเสนหลักเปนถนนของ 
ทางหลวงทองถ่ิน ซ่ึงมันมี พรบ. 2 ตัว คือ พรบ.รักษาความสะอาดและความสงบ
เรียบรอยของบานเมือง และ พรบ.ทางหลวง เดิมท่ีทานอดีตนายกธีรพลฯ ไดมีการผอนผัน
ใหมีทางเดินไดประมาณ 1 เมตร หลังจากนั้นผมก็ไมไดไปดูแตทราบวามีการนําตนไมมาตั้ง
เริ่มล้ํามาเกิน 1 เมตรท่ีผมไดจัดไวกับคุณนันทพงษฯ ทําใหไมมีพ้ืนท่ีเดินไดตลอดแนว ถา
ใช พรบ.ทางหลวงคือจําคุกไมเกิน 3 เดือน ปรับหลายหม่ืนอยูเหมือนกัน ถาไมทําตาม
คําสั่งและสามารถเขาไปรื้อถอนได  ก็ตองลองคุยกอนถาตกลงไมไดก็จะนํา พรบ.ทางหลวง
มาใช ขอนําเรียนเพียงเทานี้ครับ 

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.อภิชาติฯ ครับ 
สท.อภิชาติฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายอภิชาติ  จีนโดน  สมาชิกสภาเทศบาลฯ ผมขอ

ฝากเรื่องรถเพนทปูน ท่ีเอาปูนไปท้ิงในซอยโรงไฟฟา เม่ือกอนเคยมีอีกยี่หอหนึ่งไปท้ิงท่ีเสน
ทุงน้ําใส และตอนนี้ผมไปพบท่ีซอยโรงไฟฟา  ผมอยากใหนิติกรกําชับผูประกอบการดวย
ครับ 

ประธานสภาฯ   ตอนท่ีจะเขาประชุมสภาฯ ก็มีประชาชนมายื่นหนังสือ 2 เรื่อง คือ 
1. เรื่องถนนเสนทุงน้ําใส 
2. เรื่องบานนก  
เขาฝากใหประธานสภาฯ สงเรื่องถึงผูบริหาร ผมจะใหนิติกรเปนผูอธิบายและ 

สงหนังสือถึงผูบริหารนะครับ ขอเชิญนิติกรฯ ครับ 
เลขานุการสภาฯ   เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ และนิติกร 
   มีประชาชนมายื่นหนังสือ 2 เรื่องนะครับ  
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1. จากชาวบานท่ีอาศัยอยูในชุมชนทุงน้ําใสมีความเดือดรอนในการใชรถใชถนน 
ในการรับ-สง นักเรียน นําสินคาทางการเกษตรออกมาขาย ซ่ึงถนนเขา-ออกในชุมชน    
ทุงน้ําใสเปนหลุมเปนบอหลายจุด ชาวบานกลัววาจะเกิดอุบัติเหตุตอผูใชรถใชถนน จึงขอ
ฝากทานประธานสภาฯ และผูนําชุมชนตรวจสอบและดําเนินการแกไข ซ่ึงในประเด็นนี้
ทานปลัดฯ ไดนําเรียนชี้แจงไปแลว และจะนํามาลงรับเขาสูเรื่องรองเรียน-รองทุกข ครับ 

2. เนื่องจากชาวบานในเขตตําบลมาบอํามฤตไดรับความเดือดรอนจากการเลี้ยง 
นกอีแอน มีการดัดแปลงอาคารและแกไขอาคารใหนกอีแอนมาอยูอาศัย ซ่ึงการเลี้ยงได 
สรางปญหาใหกับผูท่ีอยูอาศัยขางเคียง เชน กลิ่น มูลนก ไรนก ทําใหเกิดโรคผิดหนัง โรค
ทางเดินหายใจ โรคภูมิแพ ชาวบานขอฝากความหวังไปยังทานผูนําชุมชนใหชวยแกไข
ปญหาความเดือดรอนของชาวบาน ขอนําเรียนชี้แจงนะครับ  เม่ือวันอาทิตยท่ีผานมาทาน
พันเอกจํารัสฯ มาท่ีเทศบาลตําบลมาบอํามฤต ทานจะนัดประชุม 3 ฝาย (ไตรภาคี) 
ประกอบดวย หนวยราชการ  ผูเลี้ยง  และผูไดรับความเดือดรอน  เพ่ือมาตกลงปญหาท่ี
เกิดข้ึน ในวันท่ี 20 ส.ค. 2562 เวลา 09.00-12.00 น. ก็ขอเชิญทานสมาชิกมารวมฟง
เพ่ือเสนอทางออก และหาทางแกไขกัน ขอนําเรียนเพียงเทานี้ ขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ   สมาชิกทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.มงคลฯ ครับ 
สท.มงคลฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายมงคล  เชี่ยวชาญวุฒิวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 

ขออีกนิดหนึ่งครับ  กรณีท่ีเกิดข้ึนขางศูนยโตโยตา ประมาณ 2 อาทิตย  ท่ีมีกองปาลมบน
พ้ืนถนน  ในเม่ือฟุตบาทหามขายของแตทําไมกองปาลมไปอยูบนพ้ืนผิวจราจรดูแลวไม
สวยงาม  ไมไดใหลงโทษอะไรแตขอใหตักเตือนสักนิดก็ยังดี  คือมันไมใชพ้ืนท่ีตั้ง  ผมขอ
ฝากดวยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ขอเลขานุการสภาฯ ชี้แจงครับ 
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายจิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ  จริง ๆ แลว

เรามีการอะลุมอลวยมาโดยตลอด  แตหากจะใชกฎหมายจริง ๆ ผมก็ยินดีจะทําใหซ่ึง 
พรบ.ทางหลวงไดกําหนดไวชัดเจนวาหามนําสิ่งของวางในเขตทางโดยไมไดรับอนุญาตจาก
เจาพนักงานทองถ่ิน  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  มันเปนจิตสํานึก  ตอไปอะไรท่ีวาผิดไปก็ขอใหชวยกันดู  เหมือนสภาฯ เราก็อยูกัน
มาหลายป หลายสมัยแลว เราเขามาอยูกันก็ไมไดสรางปญหาอะไรมากมาย  มีผูไมหวังดีลง
เฟสวาผูนํา วาสมาชิกฯ ในเฟส ผมวาบุคคลผูนี้ไมกระทําแลวยังจิตไมดีอีก พ้ืนท่ีตรงจุดขาม
ทางรถไฟ ฝนตกเกือบเดือน พวกเรา กองชางก็ดูแลกันอยูไมใชวาไมดูแลพ่ีนองประชาชน 
งบประมาณท่ีเขามาก็นํามาทําจนหมด ถาทําแลวไมมีใจดวยกันก็ไปกันไมได  ผมวาชวย ๆ 
กันหนอยนะครับ  ท่ีสมัครเขามาผมวาสมาชิกทุกทานใจอาสา  ผมก็อาสาทําเพ่ือแผนดิน
มาตลอดตั้งแตรุนพอแลว  คนท่ีลงเฟสถาทานมาอยูตรงนี้ทานจะรู ผมก็พยายามประสาน
กับ สจ. รอวาเม่ือไหรจะไดทําเทานั้นเอง ทานรูไหมวางานของราชการมันเปนไปตาม
ข้ันตอน ทานใดมีเรื่องอ่ืนอีกไหมครับ ขอเชิญ สท.สุชาติฯ ครับ 

สท.สุชาติฯ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสุชาติ  พันธุสถิตยวงศ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ 
ผมขอเสริมจากทานประธานครับ  ขอฝากผูท่ีลงเฟสทานไมรูจริงทานอยาพูดนะครับ ทาน
บอกวาเงินเดือน 12,000 ทานก็ผิดแลวนะครับ ขอใหพูดเอาความจริงนะครับ เรื่องนี้ถา
แจงหม่ินประมาทก็ไดนะครับ คราวหนาขอใหกลาวความจริงนะครับ  ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  สมาชิกฯ มีเรื่อง อ่ืนอีกไหมครับ ถาไม มีอะไรแลวผมก็ขอปดประชุมครับ  
ขอขอบคุณทานปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหนาท่ีนายกฯ  เลขานุการสภาฯ  สมาชิกสภา
เทศบาลฯ ขาราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทาน  ผมขอปดประชุมครับ ขอบคุณครับ 
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ปดการประชุม  เวลา ๑2.45 น.         
  
 
 

            
(ลงชื่อ)     จิรวัฒน  โพธารส  เลขานุการสภาฯ/นิติกรฯ 

 

 (นายจิรวัฒน  โพธารส) 
 
 
 
 

(ลงชือ่)        กุลยา  สุวรรณนิกขะ  เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

 (นางสาวกุลยา  สุวรรณนิกขะ) 
 
 

(ลงชื่อ) ธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน/ผูจดรายงานการประชุม 
 

                         (นางสาวธิษณารินทร  เหลืองจิรโชติกาล) 
 
 

 
 
 

(ลงชื่อ) อดิสรณ  ภาสพานทอง  ประธานคณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

         (นายอดิสรณ  ภาสพานทอง) 
 
 
 

(ลงชื่อ)      ธนญชัย  พิเชียรนวกุล คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 
 

       (นายธนญชัย  พิเชียรนวกุล) 
 
 

 
(ลงชื่อ)      อรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ คณะกรรมการตรวจสอบรายงานการประชุม 

 

      (นางอรวรรณ  พันธุสถิตยวงศ) 
 
 
                                          รับรองถูกตอง 
 

 
(ลงชื่อ)  สมควร  เทวชู         ประธานสภาเทศบาลตําบลมาบอํามฤต 

 

           (นายสมควร  เทวชู) 
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